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Pergunta com pedido de resposta escrita E-001952/2021
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Liudas Mažylis (PPE), Viola Von Cramon-Taubadel (Verts/ALE), Esther de Lange (PPE), Traian 
Băsescu (PPE), Juozas Olekas (S&D), Cindy Franssen (PPE), Rasa Juknevičienė (PPE), Olivier 
Chastel (Renew), Maria Grapini (S&D), Andreas Schieder (S&D), Robert Hajšel (S&D), 
Magdalena Adamowicz (PPE), Bronis Ropė (Verts/ALE), Sara Cerdas (S&D), Maria da Graça 
Carvalho (PPE), Maria-Manuel Leitão-Marques (S&D), Dan-Ştefan Motreanu (PPE), Viktor 
Uspaskich (NI), Loucas Fourlas (PPE), Monika Beňová (S&D), Miroslav Číž (S&D)

Assunto: Proporcionar capacidades iguais de sequenciação dos genomas de coronavírus nos 
Estados-Membros

A sequenciação de genomas constitui uma das melhores formas de monitorizar as variantes da 
COVID-19, sendo necessária para o subsequente desenvolvimento de vacinas. Constitui igualmente 
um instrumento importante da luta global contra a pandemia. Atualmente, compete aos Estados-
Membros a análise da sequenciação de genomas, contudo, nem todos têm capacidade suficiente 
para enfrentar este desafio. Por forma a atingir o objetivo recomendado de sequenciação do genoma 
de 5 % dos testes positivos, é fundamental garantir condições equitativas e assegurar recursos. Agir 
solidariamente melhoraria a situação em matéria de saúde pública em toda a UE. Embora a iniciativa 
«Incubadora HERA» (da Autoridade de Preparação e Resposta a Emergências Sanitárias), 
recentemente proposta, mencione a mobilização de recursos para assegurar que o objetivo 
pretendido de sequenciação de genomas seja atingido, não é suficientemente explicado de que 
forma concreta este objetivo será alcançado.

1. Que instrumento de financiamento a nível da UE poderia ser utilizado para garantir a 
sequenciação eficaz do genoma do SARS-CoV-2 em todos os Estados-Membros?

2. Que propostas e calendários concretos existem, e qual o seu âmbito, para atingir um nível igual 
de sequenciação das variantes do SARS-CoV-2 em toda a União Europeia?

3. Além do desenvolvimento de orientações sobre a normalização dos procedimentos de 
sequenciação em toda a UE, está previsto algum plano que vise reforçar o papel do Centro 
Europeu de Prevenção e Controlo das Doenças (ECDC) nos atuais trabalhos de sequenciação 
de genomas?


